



奥克集团各子公司安全月活动一览

江苏奥克（扬州工厂）开展消防应急疏散知识培训

本报讯 6月18日上午，为了扎实推进安全生产月活动，进一步提升全体员工的消防意识和应急技能，江苏奥克（扬州工厂）组织开展消防火灾应急疏散知识培训。邀请消防大队专家王军芳为大家详细讲解消防火灾应急疏散知识，各装置/部门负责人、可脱岗员工参与培训学习，股份公司人员视频参与会议。

王教官具有丰富的消防理论和实践经验，课堂上内容涉及火灾发生的原因、怎样预防火灾、

火灾逃生基本知识、消防器材种类、功能、用途介绍了不同的灭火器材及使用方法，以及如何正确报警等方面进行了生动讲解。她不仅从理论上向大家传授了消防的各种安全防范知识，而且列举了实际生活中的真实案例，教训深刻，发人深省。

培训结束，现场也进行了答疑互动，巩固学习内容，回答正确的员工都可以得到一份精美的小礼品，如此的互动增加了大家对消防的工作更深层次的认识及对消防安全的重视程度，给培训划

上一个圆满的句号。
通过培训，使员工对消防安全的重要性有了更深层次的理解，进一步掌握了基本消防知识和技能，提高了防火自救能力，树立了正确的消防安全观念。
(江苏奥克 杨超俊)



课堂——安全培训总动员 仓储公司开展「总经理」公开课

本报讯 为深刻筑牢全员安全意识，吸取化工安全事故典型案例教训，提升安全生产管理水平。6月17日，仓储公司总经理熊雁斌为全体员工讲授安全生产公开课，公司全体员工及管理人员参加此次安全生产培训。

首先，总经理熊斌为大家讲述国内近期发生的化工事故案例，以及对《深入学习贯彻落实习近平总书记关于应急管理的重要论述》进行深度分析解读宣贯，加深大家对安全生产重要性的认识。随后大家观看安全生产警示教育片，视频中一个个事故案例，无不提醒着大家安全事故猛如虎。大家在日常工作和生活中保持警惕，严格遵守安全操作规程，保障安全生产平稳运行。

其次，组织大家观看《安全生产责任在肩》安全事故教育片，深度讲述每起事故发生的原因，破解事故背后的管理问题，以及事故带来的严重后果和安全生产的重要性。“安全生产，终

身有责”警示教育中全体员工深刻汲取事故教训，以事故为镜从源头遏制安全事故的发生，工作中大家以身作则自查自纠，时刻将安全生产工作落到实处。

最后，参加培训人员结合此次培训内容，开展“安全生产大家谈”座谈会，大家谈体会、谈收获、谈建议，大家体会到“人人安全，安全人人”的高度责任感，今后工作和生活中，一定严于律己不触底线，毫不松懈不碰红线，以安全培训提升个人安全意识和技能，在岗位上恪尽职守，尽心尽责保障安全生产稳定运行，做公司高质量发展中的奋斗者。
(仓储公司 吴俊)



辽阳奥克代表队荣获宏伟区危化企业安全知识技能竞赛团队一等奖



本报讯 6月28日，辽阳奥克代表队参加了2024年宏伟区“人人讲安全，个个会应急——畅通

生命通道”为主题的危化企业安全知识竞赛，并取得优异的成绩。

赛前，辽阳奥克队员们积极筹备，认真学习理论知识，经过激烈的角逐，最终辽阳公司4名选手在49余人的比赛中脱颖而出，胡志华、刘勤瑞在受限空间比赛阶段获得第一名和第二名，张国立、杨敏在动火比赛阶段获得第二名和第四名，辽阳奥克在

宏伟区14支代表队中荣获团体第一名。

公司代表队的出色表现赢得了行业同仁的一致好评，为公司树品牌、塑形象起到了积极作用。赛后，队员们一致表示会以本次活动为契机，抓安全促生产，为提升员工的安全意识和安全操作技能，促进企业安全文化建设贡献力量。
(辽阳公司 陈宇高)

提升应急能力 畅通生命通道 四川奥克组织开展“安全活动月”应急比武活动

本报讯 6月7日上午，四川奥克组织开展“安全活动月”应急比武活动。本次活动由四川奥克领导高度重视，党委宣传部、工会大力支持，旨在以赛促训，提升员工应急处置、战术水平和应急处置能力，筑牢一线的应急防线。

本次应急比武活动面向公司全体员工开展，最终共有42名员工参加，活动覆盖了公司各部门。各战线，尤其是生产一线员工更是踊跃报名。本次活动为小组竞赛，对利用室外消防栓出水

灭火进行考核，以操作规范、用时最短为原则进行排名。各选手比速度、比技术、比规范，积极的状态和娴熟的技能展现了非常应急训练的丰硕成果。比赛过程精彩纷呈，参赛选手激情四溢，现场氛围紧张活跃。最终经过精彩角逐，男子组夏龙鑫、赵王超以21秒92获得冠军，女子组舒家怡、江萍以42秒52获得冠军。

通过举办应急比武活动，提升了员工们的应急能力的提升，构建一支消防安全意识牢固、灭火能力到位的应急队伍。同时，

对员工们的操作能力、应急反应速度得到了很好的验证，做好“预防为主，生命至上”的要求，为四川公司安全生产及畅通生命通道提供了强有力的保障。
(四川奥克 曹家宝)



吉林公司开展消防实战技能竞赛活动

本报讯 为了有效提升吉林公司基层消防救援能力，检验应急处置设备的实用性，加强基层人员各岗位工作操作性，吉林公司开展了消防实战技能竞赛活动。此次竞赛，聚焦实战化技能比拼和向专业性消防队伍培养，突出精、专、实导向。本次竞赛采取实操技能的形式进行，竞赛共分为五个环节，参赛队伍为四个生产装置，参赛人员6人。

在实操比拼中，来自4个装置的24名参赛队员摩拳擦掌、斗志昂扬，他们在比赛场上比速度、比耐力、比默契、原地着装、水带收卷、器材连接一气呵成，干净利落，各参赛队伍你追我赶，即便出现了漏装也临危不乱。最终完成比赛，把平日练就的消防应急处置技能表现得淋漓尽致。化工之美更靠出色的表

现和展现出来，荣获比赛优胜者的殊荣。获奖员工们纷纷表示，这次活动不仅让他们在实际操作中提升了消防安全意识，更增强了各环节的协同作业能力，有效的检验了应急处置，锻炼了基层人员的响应能力。

此次技能大比武活动不仅是一次技能竞赛的锤炼，更是一次安全生产意识的提升和团队精神的锤炼过程。它为公司注入了新的活力，推动了企业文化建设和发展，为吉林公司的可持续发展奠定了坚实的基础。
(吉林奥克)



以赛促学，安全入心 广东奥克开展第14届HSSE知识竞赛活动



本报讯 6月14日上午，广东奥克开展第14届HSSE知识竞赛活动。本次活动由公司工会和安环生产部联合举办，公司经理授予出席活动并做动员讲话，希望全体员工借此活动强化安全知识学习，加强理论实践结合，守护公司家庭安全。在比赛中，赛出水平、赛出风采。

该活动14年来持续传承广东奥克安全理念，是广东公司传统

特色。江山代有才人出，一代新人换旧人。曾经的参赛选手现在亦成为各部门的中坚力量。参赛的7组选手，需要个人必答、团队必答和团队抢答三轮激烈角逐。出现团队并列第一和一个人并列第三，最终通过加赛，决出团体和个人前三。场下观众也在答题互动环节获得丰富的奖品。

历经三轮激烈比拼，最终角逐出各类奖项。由公司领导分别为本次竞赛代表队颁发奖品，生

产车间荣获团队一等奖，技术中心荣获团队二等奖，生产丙烷荣获团队三等奖。张光耀获得个人第一名，林吉楠获得个人第二名，魏欢获得个人第三名。此次竞赛不仅是对职工安全生产知识的一次全面检验，更是对公司安全生产和环保工作的一次有力推动。通过此次竞赛，广东奥克进一步树立了安全生产和环保理念，为公司的可持续发展奠定了坚实的基础。
(广东奥克 李尚良)

光伏电站开展安全知识竞赛活动

本报讯 为了增强全体员工的安全意识，提高安全知识和水平应急处置能力。光伏电站于6月21日下午组织开展了安全月知识竞赛活动。

此次竞赛活动由三个电站统筹推进，组成3个参赛队，7名选手参加了个人竞赛。以“人人讲安全，个个会应急——畅通生命通道”为主题，通过各队热身、争夺分秒、齐心协力，观众题，

决战4个方面进行答题，竞赛题目包括不限于安全生产法律法规，安全操作规程，应急救援知识，消防安全知识，职业健康知识等。各位参赛选手都展现出了极高的热情和扎实的知识储备。经过一轮又一轮精彩的比拼，最终评选出了各个奖项。

此次安全月知识竞赛活动，不仅是一场知识的较量，更是对安全意识的一次有力强化。进一



步丰富了员工的安全知识，提高了员工的安全生产意识，全方位考察了参赛选手的安全生产综合知识能力。
(光伏电站)

武汉公司组织开展环氧储罐泄漏盲演

本报讯 为检验武汉公司生产装置应急处置的实战能力，强化岗位人员各种应急处置风险意识，推进安全生产工作专业化。6月26日，安环生产部安全检查组对武汉公司重大危险源环氧之烷中间罐区环氧乙烷储罐物料泄漏应急处置盲演进行现场检查。本次演练以盲演形式进行。

本次演练以模拟现场环氧乙烷罐有毒有害气体为起点，装置外巡检人员及时发现异味并上报中控，中控立即启动应急预案。盲演过程设置中控人员报告故障、汇报准确，班长上报后按照指令和《环氧乙烷装置应急处置卡》第一时间启动应急处置程序，安排专人穿戴防护用品实施盲演进行现场检查。装置经理立即部署岗位人员开展应急处置，启动消防队对环境进行保护，对污染的水体进行切断，对事故现场进出人员进行管控，对污水水体进行快

速检测——现场处置过程紧张有序，顺利完成了一次重大危险源物料泄漏盲演。

演练结束后，检查组领导与现场参演小组对本次演练进行了复盘推演，对于参演人员接到指令能够处置迅速、程序清晰表示肯定。同时通过本次盲演也发现人员没有根据风向指示进入处置现场，从上风风向撤离。演练内容应包含对现场废水集中收集处置等问题，为今后应急处置提供了宝贵的意见。

通过现场实战演练，全面提升风险应急处置能力，保障装置长期安全稳定运行。
(武汉奥克 胡伟)

